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1. Uvod 

Osnova analize finansijske situacije su bilans stanja i bilans uspeha. Ako je finansijska struktura jaka, 
preduzeće će se lakše odupreti svim teškoćama. 

Finansijska stuktura izražava strukturu pasive u bilansu stanja i način na koji su poslovna ulaganja 
preduzeća finansirana, te s toga finansijska struktura podrazumeva strukturu imovine i strukturu izvora 
finansiranja koji su uzajamno povezani. Baza za analizu i ocenu finansijske strukture je bilans stanja. 

Prilikom analize konkretnog preduzeća pomoću uporednog bilansa stanja u periodu od tri godine uočava 
se buran razvoj svih bilansnih pozicija, kao i brzo povećanje zbira bilansa u svim godinama posmatranog 
perioda, što je pre svega rezultat razornog delovanja inflacije. 

Osnova za izvlačenje zaključaka o bonitetu finansijske strukture i tendencijama njenog razvoja mogu 
poslužiti relativni odnosi između pojedinih pozicija aktive i pasive koji predstavljaju funkcionalnu 
zavisnost. 

Analizu finansijskog položaja određenog preduzeća dobićemo ako izvršimo analizu njegovih obrtnih 
sredstava, neto obrtnog fonda i relativnih odnosa između pojedninih pozicija aktive i pasive bilansa stanja 
putem racio brojeva strukture. 

Informacije dobijene analizom obrtnih sredstava za menadžment preduzeća imaju veliki značaj. Ovu 
analizu možemo izvršiti tako što ćemo izvršiti analizu brzine cirkulisanja obrtnih sredstava, analizu celine i 
strukture obrtnih sredstava, analizu odnosa između obrtnih sredstava i njihovih izvora. 

U svakoj fazi poslovanja treba izdvojiti jedan zadatak koji je najvažniji u odnosu na ostale i analizu obrtnih 
sredstava započinjemo analizom brzine cirkulisanja obrtnih sredstava. 

2. Pojam i determinante finansijske situacije 

I pored prisutnih poteškoća u definisanju finansijske situacije, predstavu o njoj moguće je steći isticanjem 
faktora koji je determinišu, tako da je izraz finansijskog stanja preduzeća finansijska situacija koja je 
uslovljena dejstvom brojnih faktora koji su često podložni značajnim promjenama.  
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